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Exercice 1 On considère le plan complexe muni du repère orthonormé (O;−→u ;−→v ).
Soit f l'application dé�nie sur C par f(z) = 3iz + 5.

1. Déterminer l'a�xe du point A′, image par f du point A(1− i).

2. Quel est le point C qui a pour image lui-même par f ?

3. Déterminer z−→
CA

et z−−→
CA′ .

4. Quelle est la relation entre
−→
CA et

−−→
CA′ ? (Aide : calculer leur produit scalaire)

5. Quelle est l'image par f de l'axe des réels purs ? Quelle est celle de l'axe des imaginaires purs ?

6. Placer les points A, A′, C et l'image (en couleur) de l'axe des réels purs sur le repère.

Exercice 2 Soit (un)n≥0 et (vn)n≥0 deux suites dé�nies par u0 = 12 et v0 = 1 et, pour tout n ∈ N :

un+1 =
un + 2vn

3
et vn+1 =

un + 3vn

4

1. Pour tout n ∈ N, on pose wn = vn − un.

(a) Démontrer que (wn)n≥0 est une suite géométrique.

(b) Justi�er alors que pour tout n ∈ N, wn = − 11

12n
.

(c) Démontrer que la suite (wn)n≥0 est convergente, et déterminer sa limite.

2. Démontrer que (un)n≥0 est décroissante. et que (vn)n≥0 est croissante.

(Aide : utiliser la dé�nition d'une suite croissante ou décroissante)

3. Démontrer que pour tout n ∈ N, on a un > vn.

Exercice 3 Résoudre dans R l'équation : cos(x) =

√
3

2


